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LOCAL DE PROVA

RG

ASSINATURA DO CANDIDATO

12 FASE: PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS

29 de novembro de 2009
RES E RVADO DURACAO: 04 HORAS

INICIO: 09h 00min TERMINO: 13h 00min

| Leia com atencdo todas as instrugcoes abaixo

01. Para fazer sua prova, vocé esta recebendo um caderno, contendo 60 (sessenta) questdes de multipla escolha,
numeradas de 01 a 60, cada uma apresentando um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, das quais
somente uma é a correta.

02. O tempo de duragdo desta prova é de 4 (quatro) horas, nele incluido o tempo necessario para a realizagdo de
todos os procedimentos realizados em sala e o preenchimento do Cartdo de Registro Grafolégico e do Cartdo-
Resposta.

03. Os cadernos de provas contém as mesmas questOes e alternativas de respostas, mas, por medida de
SEGURANCA, a ordem em que estas aparecem pode variar de caderno para caderno.

04. Com énfase na SEGURANCA para o candidato e em virtude de razGes logisticas e operacionais, o caderno de
prova deve ser, necessariamente, assinado no local indicado.

05. Também por questdo de seguranga, vocé receberda o Cartdo de Registro Grafoldgico e quando solicitado pelo
fiscal, escreva no espago apropriado deste Cartao, nas duas formas indicadas, a seguinte frase:

A quem sabe esperar, o tempo abre as portas.

06. Examine se o seu caderno de prova estd completo ou se ha falhas ou imperfeicGes graficas que causem qualquer
duvida. A CEV podera ndo aceitar reclamacgées apds 30 minutos do inicio da prova.

07. Decorrido o tempo determinado pela CEV, serd distribuido o cartdo-resposta, o qual serd o Unico documento
vélido para a corregdo da prova. Ao recebé-lo, verifique se o seu nome e o numero de sua inscrigdo estdo
corretos. Reclame imediatamente, se houver discrepancia.

08. Assine o cartdo-resposta no espaco reservado no cabecalho, ndo amassando-o nem dobrando-o para que o
mesmo ndo seja rejeitado pela leitora optica, pois ndo havera substituicdo do cartdo-resposta.

09. Marque suas respostas pintando completamente o quadradinho correspondente a alternativa de sua opgdo com caneta
de tinta azul ou preta; assim: WM . E vedado o uso de qualquer outro material para marcacao das respostas.

10. Sera anulada a resposta que contiver emenda ou rasura, a que apresentar mais de uma alternativa assinalada por
questdo, ou, ainda, aquela que, devido a marcagdo, ndo seja identificada pela leitora, uma vez que a correcdo da
prova se da por meio eletronico.

11. Qualquer forma de comunicagdo entre candidatos implicard em eliminagdo do Certame.

12. Ndo sera permitido ao candidato, durante a realizacdo da prova, portar: armas; aparelhos eletronicos de qualquer
natureza; bolsas; livros, jornais ou impressos em geral; bonés, chapéus, lenco de cabelo, bandanas ou outros
objetos que impegcam a visualizacdo completa das orelhas.

13. E vedado o uso de telefone celular ou de qualquer outro meio de comunicacdo. O candidato que for flagrado
portando aparelho celular, durante o periodo de realizacdo da prova, ou, ainda, aquele candidato cujo aparelho
celular tocar, mesmo estando embaixo da carteira, se identificado, sera, sumariamente, eliminado do Vestibular.

14. O candidato, ao sair da sala, devera entregar, definitivamente, seu caderno de prova e o cartdo-resposta
devidamente assinados, devendo, ainda, assinar a folha de presenca.

15. E proibido copiar suas respostas em papel, em qualquer outro material, na sua roupa ou em qualquer parte de
seu corpo. No entanto, sua grade de respostas estard disponivel na pagina da CEV/UECE (www.uece.br), a
partir das 17 horas do dia 03 de dezembro de 2009. O gabarito preliminar e as questdes desta prova
estardo disponiveis na pagina da CEV (www.uece.br), a partir das 16 horas do dia 29 de novembro de 2009.

16. O candidato poderd interpor recurso administrativo contra o gabarito oficial preliminar, a formulagdo ou o
conteldo de questdo da prova. O prazo de recursos se inicia no dia 30/11/2009, as 8 horas, e finda as 17
horas do dia 01/12/2009 e os mesmos deverdo ser dirigidos ao Presidente da CEV/UECE e entregues no
Protocolo Geral da UECE, no Campus do Itaperi, Av. Paranjana, 1700, no horario das 08 as 12 horas e das 13
as 17 horas.
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X

X

Esta Prova Contém 60 (sessenta) questbes, todas com 4 (quatro)
alternativas, assim distribuidas: Lingua Portuguesa (14 questdes:
01-14), Matematica (10 questdes: 15-24), Histéria (06
questles: 25-30), Geografia (06 questdes: 31-36), Fisica (06
questbes: 37-42), Quimica (06 questbes: 43-48), Biologia (06
questbes: 49-54), Lingua Estrangeira (06 questes: 55-60).

Verifique se o caderno de prova estd completo e legivel. Qualquer
imperfeicdo comunique, IMEDIATAMENTE, ao fiscal de sala.

Marque seu cartdo-resposta, pintando
completamente o quadrinho
correspondente a sua resposta, conforme
o modelo:

LINGUAPORTUGUESA
44

boa fé de seus iguais. Por isso ndo ha tempo
a perder com parceiros de caminhada

45 ultrapassados pela nossa ambigdo.
Texto 1 46 Solidariedade, sé neg’ociada: o .
47 Pobres de nds, solitarios migrantes
, 48 para quem o nomadismo - ja se disse - é o
Passaros 49 outro nome da liberdade. Ruidosos e
50 desengongados, vamos em frente agitando
. 51 asas feitas de ilusdo. Queremos descobrir,
1 Voando em formacao semelhante a 52 como na letra da cangdo, onde os ventos
2 um arco, passaros seguem rumo ao 53 morrem e para onde vdo as estérias. Mais
3 horizonte num ceu de entardecer. Apelo 54 que isto, nossa meta estd mais além: fincar
4 irresistivel atrai esses migrantes que, para a 55 no infinito a nossa bandeira e, se possivel,
5 Ciéncia, vdo em busca da sobrevivéncia tado 56 nos transformamos (sic) em donos da
6 logo se manifestam os sinais de escassez de 57 histéria.
7 alimento e de mudangas no cIim,a. Mesmo 58 Apesar de tudo, fica no ar a sensacio
8 correndo riscos  extraordinarios e 59 de que passaros migrantes sdo mais sabios
9 despendendo alto custo energetico, bandos e 60 em sua simplicidade. Um terco de todas as
10 manadas se pbéem a caminho quando ¢ 61 espécies catalogadas bate em retirada a
11 chegado o mo[nento..Nao |nconodam', nao 62 cada ano e, destes, metade morre ou
12 desacatam, ndo resistem, ndo agridem. 63 permanece no exilio, enquanto a outra
13 SiIencjosamente e obedientes ao instinto, 64 metade retorna ao local de origem. Missdo
14 que € a sabedoria dos bichos, batem em 65 cumprida, a vida se renova.
15 retirada sem que nos demos conta de sua 66 Quanto a sonhos, também os
16 ausencia. . ) 67 passaros o0s tém, encantadoramente
17 ~Migrantes rumo a eternidade, nossa 68 singelos. Segundo publicou a revista
18 peregrinagdo ndo é majestosa como a dos 69 Science, pesquisadores de Chicago
19 animais terrestres, nem silenciosa como a 70 concluiram, apds estudos realizados com
20 dos  passaros. Distraimo-nos ~ pela 71 determinada espécie, que os passaros
21 caminhada, perdemo-nos em conflitos. Em 72  sonham com seus cantos.
22 surpreendente compulsdo, aceleramos o
23 carro para ver o pedestre que atravessa a
24 rua, fol:r)'a da faixa opu dentro gela, se assustar Eduardo Lara Resende. .
25 e correr. Desprezamos nossos velhos, (www.conexaomaringa.com)
26 seguimos aniquilando nosso habitat e
27 abatendo silenciosos parceiros de migragao.
28 Em nome do nosso egoismo e de nossas ~
29 ambicdes, deixamo-nos guiar pelo instinto QUESTOES
30 de um individualismo suicida.
31 Se de um lado, para noés auséncia
32 que doi é a que nos deixa incompletos, de
33 outro seguimos tentando preencher o vazio
34 de alguma dor com a largueza de nossos
35 sonhos. Tantas vezes incapazes de conter a | 01
36 expansdao avassaladora do ego, somos .
37 levados a crer que a vida - nossa migragao —
38 sb vale a pena se chegarmos sempre na De dificil caracterizagao, a crénica pode, as vezes,
39 frente, vencedores de uma corrida onde confundir-se com o conto, mas pode, também,
40 ganham os que furam fila no cinema, os que como no caso do texto “Passaros”, de Eduardo
41 praticam a rapinagem com o dinheiro Lara Resende, apresentar-se com caracteristicas
42 publico, os que manipulam covardemente a préprias, identificaveis a primeira leitura.
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C) Proposicao I: paragrafos 1 e 2;
Proposicao II: paragrafos 3,4 e 5;
Condusao: paragrafo 6.

Assinale a alternativa em que todas as
caracteristicas sao proprias do género cronica e se
encontram presentes em “Passaros”.

D) Proposigao I: pardgrafo 1;
Proposicao II: pardgrafos 2, 3,4 e 5;
Condus3o: paragrafo 6.

A) Abordagem de um fato habitual; visdo
pessoal e subjetiva desse fato; tendéncia
para o lirismo; predominancia do poder de
recriacdo da realidade sobre a capacidade
de mera transcricdo dessa mesma

realidade. | 03

B) Confissdo de uma realidade interior; visdo . )
pessoal e subjetiva dessa realidade; Escolha a opgao que expressa a analogia na qual
tendéncia para a caracterizacdo do se fundamenta a cronica.
ambiente; predominancia do poder de N i .
recriagdo da realidade sobre a capacidade A) As migragdes dos passaros e os éxodos
de mera transcricdo dessa mesma humanos.
realidade.

B) As migracGes dos passaros e a vida dos

C) Abordagem de um fato do cotidiano; visdo homens.

pessoal e subjetiva desse fato; introdugao
de elementos narrativos; predominancia
do poder de recriacdo da realidade sobre a
capacidade de mera transcricdo dessa
mesma realidade.

C) O instinto dos passaros e a vida dos
homens.

D) O instinto dos passaros e o instinto dos
homens.

D) Abordagem de um fato do cotidiano; visdo
objetiva e critica desse fato; tendéncia
para o realismo; predominancia do poder
de mera transcricdo da realidade sobre a | 04
capacidade de recriagdo dessa mesma ¢
realidade.

Atentando para a relagdao que se estabelece no
texto entre a migragdo dos homens e a dos
passaros, considere as seguintes afirmagoes:

| I. A diferenga fundamental entre essas duas

02. migragdes estd no objetivo final de cada
grupo.

No texto, o autor desenvolve um raciocinio légico,

partindo de duas proposicbes (premissas) para II. Os migrantes humanos sao movidos pelo

chegar a uma conclusao.

Proposicao I: A migracao dos passaros,
silenciosa, calma, sem agressdo, é provocada pela
necessidade.

Proposicgao II: A migracdo dos homens é
marcada pelo barulho, pela ambicdo e pela
crueldade.

Conclusdo: Os passaros migrantes sdao mais
sabios do que os homens em sua caminhada pela
vida.

Assinale a opgdo que aponta, no texto, a
localizagdo correta das proposicdes I e II e da
conclusao.

A) Proposicao I: paragrafo 1;
Proposicao II: paragrafos 2 e 3;
Condusao: paragrafos 4, 5 e 6.

B) Proposicao I: pardgrafo 1;
Proposicao II: paragrafos 2, 3e 4;
Condus3o: paragrafos 5 e 6.

individualismo e pela ambigdo, enquanto
0os animais sdo levados pelo instinto da
sobrevivéncia.

III. Conclui-se que a relagdo estabelecida pelo
homem entre nomadismo e liberdade é
intrinsecamente falsa.

Estd correto o que se afirma
A) apenas em .
B) apenasemI e II.

C) apenas em II e III.

D) em I, II e III.
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1. entre Mesmo correndo riscos extraordindrios e

despendendo alto custo energético e bandos e

manadas se péem a caminho quando é chegado o
| 05. momento. N&o incomodam, ndo desacatam, ndo
resistem, ndo agridem. Silenciosamente e
obedientes ao instinto, que é a sabedoria dos
bichos, batem em retirada sem que nos demos
conta de sua auséncia, ha uma relacao de causa e
efeito.

Considere a expressao do texto migrantes rumo a
eternidade (linha 17), a partir da qual se fazem as
seguintes proposigoes.

I. O homem ndo é um ser formado apenas de

matéria. II. obedientes (ao instinto) relaciona-se

sintaticamente a bandos e manadas (linha 9).

II. Nao se encontra na Terra o fim da caminhada

humana. III. a oracdo Que é a sabedoria dos bichos tem

carater  acessorio, secundario, meramente

III. O homem n3o se satisfaz com sua dimens3o explicativo.

temporal. E correto o que se diz , .
E correto o que se diz

A) apenasem I e II.
) ap A) apenas em 1.

B) apenas em II e III.
) ap B) apenas em III.

C)emlI, Il e III.
C) apenas em II e III.

D) apenas em I e III.
D) apenas em I e III.

| 06.

Assinale a opcdo em que todas as caracteristicas | 08'
apresentadas sdo atribuidas, no texto, tanto as .
aves como aos homens. Assinale a afirmagcdao INCORRETA sobre o
emprego dos travessdes, em somos levados a
A) migrantes, instintivos, obedientes; crer que a vida - nossa migragdo - so vale a
pena se chegarmos sempre na frente (linhas 36-
B) migrantes, ruidosos, solitarios; 39) e em Pobres de nds, solitarios migrantes
para quem o nomadismo - ja se disse - é o outro
C) migrantes, silenciosos, compulsivos; nome da liberdade (linhas 48-49).
D) migrantes, sabios, sonhadores. A) Nos dois trechos o travessdo assinala
uma informagao intercalada.
B) Em ambos os trechos, os travessodes
poderiam ser substituidos por virgulas.
C) O ponto e virgula poderia substituir os
07. travessdes nesses trechos.
Entre as linhas 7 e 16, lé-se o seguinte trecho: D) Também os parénteses poderiam ser
Mesmo  correndo  riscos extraordinarios e usados nas duas situagoes.

despendendo alto custo energético, bandos e
manadas se péem a caminho quando é chegado o
momento. Ndo incomodam, ndo desacatam, ndo
resistem, ndo agridem. Silenciosamente e
obedientes ao instinto, que é a sabedoria dos
bichos, batem em retirada sem que nos demos | 09
conta de sua auséncia. Considerando as relacoes °

sintdtico-semanticas entre os elementos frasais, . .
pode-se afirmar que Sobre o uso dos elementos referenciais, assinale

com V ou F, conforme as assertivas sejam
verdadeiras ou falsas.
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() O termo péassaros (linha 2) introduz um
referente que é retomado e transformado pela
expressao esses migrantes (linha 4).

() A expressdo (d)os bandos e manadas (linhas 9-
10), que remete a passaros (linha 2) e introduz um
novo referente, é retomada pelo termo genérico
(d)os bichos (linha 14).

( ) O elemento referencial a vida (linha 37), foi
antecipado metaforicamente, no texto, por a rua
(linha 24) e por nosso habitat (linha 26).

( ) Em apesar de tudo (linha 58) a expressao
referencial tudo tem um referente pontual, isto &,
pode-se indicar um termo especifico para o qual
ela aponta.

A sequéncia correta de cima para baixo é a
seguinte:

A) V,F,V,F
B) V,V,F,V
C) V,V,FF

D) F,V,F,F

1 10.

Sobre o fendbmeno da crase ocorrido no seguinte
trecho - Migrantes rumo a eternidade, nossa

peregrinacdo ndo é majestosa (linhas 17) -,
assinale o Unico comentario INCORRETO.

A) H& crase, porque se contrai o a
preposicdo exigido pelo substantivo
masculino rumo, com o artigo a, aceito
pelo substantivo feminino eternidade.

B) Se a expressao fosse “Migrantes rumo a
toda a eternidade, nossa peregrinagdo
ndo é majestosa”, ndo haveria crase
porque faltaria o artigo.

C) Caso a construgao fosse “Migrantes rumo
aquela eternidade, nossa peregrinagdo
nao é majestosa”, haveria crase, pois a
contracdo se daria entre a preposicdo a,
exigida pelo substantivo rumo, e o a
inicial de aquela.

D) Se, porém, tivéssemos “Migrantes rumo
aquele porto, nossa peregrinacdo nao €&
majestosa”’, ndo se justificaria a crase, ja
que porto é substantivo masculino e
aquele é um pronome masculino,
palavras que ndo aceitam o artigo a.

Texto 2
Berco espléndido

Palco da final de 1950, o estadio do
Maracana sera reformado para abrigar
mais uma vez, 64 anos depois, o maior
espetaculo do futebol!

O presidente da CBF ja avisou: os
locais de abertura e final da Copa do Mundo
do Brasil, em 2014, s6 serdo definidos apds
o torneio do ano que vem, na Africa do Sul.
Mas ndo restam duvidas: o jogo que decidira
quem fica com a taca sera no Maracana.

O maior e mais romantico estadio do
pais, alids, foi construido justamente para a
Copa de 50. Foi nele que quase 200 mil
pessoas assistiram ao Brasil perder a final
por 2 a 1 do Uruguai.

Sua histéria havia comecgado dois
anos antes, quando o entdo presidente
Eurico Gaspar Dutra decidiu investir em um
estadio gigante para sediar a 4° edicdo da
Copa do Mundo, idealizado para receber

cerca de 165 mil pessoas - hoje sua
capacidade oficial é de aproximadamente 90
mil pessoas.

Apesar de ser conhecido

mundialmente por Maracanda - uma palavra
de origem tupi, que faz mengao ao som de
chocalho emitido pelo papagaio Maracana-
guacu - o estadio oficialmente se chama
Mario Filho.

A modernizagdo do "templo do
futebol" (como muitos gostam de definir) e a
adequacdo as atuais exigéncias da Fifa serdo
feitas através de uma parceria publico-
privada. Segundo a prefeitura do Rio de
Janeiro, o edital de privatizacdo do estadio
deve sair até o fim deste més. No fim do
ano, o projeto de reforma vencedor, assim
como a nova administradora do estadio, ja
devem ser conhecidos publicamente.

O aumento no numero de vagas de
estacionamento e a melhoria nos banheiros
e nas acomodacgOes estdo entre os pedidos
da Fifa, que determinou que as obras
tenham inicio em fevereiro de 2010, com
previsdo de entrega para dezembro de 2012.

(Marcos Diego Nogueira. Revista Voo
Livre. Adaptacdo)
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| 11.

O titulo da cronica - Berco espléndido - ecoa, em
um trabalho de intertextualizagdo, o hino nacional
brasileiro. Essa expressao

1. reforca o sentimento patridtico do
brasileiro quando se trata de futebol.
II. ironiza o patriotismo exagerado do
brasileiro, quando se discute futebol.
III. enfatiza a grandiosidade e a beleza do

Estddio do Maracana.
Esta correto o que se afirma
A) apenas em I
B) apenas em II
C) apenas em III

D) apenasem I e III

112.

As linhas iniciais do texto 2 (linhas 1-4)
compdem o que em linguagem jornalistica se
conhece como lide: parte introdutéria de uma
matéria, na qual se procura apresentar o fato,
objetiva e sinteticamente. Pelo lide, fica-se
sabendo o essencial do texto. Orientando-se por
esse elemento inicial, marque a opgdo que indica
os paragrafos que trazem a esséncia da matéria:

A) Paragrafos 1, 2, 3 e 6.
B) Paragrafos 2, 3 e 4.
C) Paragrafos 1, 5 e 6.

D) Paragrafos 1, 3 e 6.

113.

As afirmagdes abaixo tecem consideragtes
sobre os paragrafos 2, 3 e 4 que vao da linha
11 a linha 29, do texto 2. Sobre esse trecho
marque a consideragao correta.

A) Os paragrafos 2, 3 e 4, ao focalizar o
histéorico do Maracand, tornam-se
essenciais para o entendimento da idéia
principal do texto.

B) O vocabulo alids, (linha 12) pode ser
substituido por “diga-se a propdsito” e
indica a introdugao de uma informagdo
paralela.

C) A expressao - O maior e mais
romdantico estadio do pais (linhas 11-12)
expressa somente informacgdes
objetivas.

D) Em ja avisou (linha 5), o operador
argumentativo ja reforca a idéia de que
a final da Copa sera no Maracana.

| 14.

Sobre a forma verbal composta havia comegado
(linha 16), assinale V ou F, conforme seja
verdadeiro ou falso o que se afirma.

( ) Expressa anterioridade em relagdo a foi
construido.

() Pode ser substituida por “comegou”, sem
alteragdo de sentido.

( ) Em linguagem formal, seria substituida
pela forma simples “comegara”.

( ) Poderia ter o verbo auxiliar “haver”
substituido por “ser”, no mesmo tempo.

A sequéncia correta de cima para baixo é a
seguinte:

A)V,F,V,F
B)V,V,F,V
C)F,V,FV

D)F, F,V,V

| 15.

Os subconjuntos P, X e Y do conjunto N dos
nameros naturais sdo dados por:

P = {ndmeros primos}, X = {multiplos de 2} e

Y = {mdltiplos de 3}. Podemos afirmar
corretamente que

A)PUX UY =N
By pPOxXNYy = @
C) X UY C N -P

D)X VY C N-P
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| 16.

Marque a alternativa que indica a quantidade de
digitos que tem o numero representado pela

soma 9 + 9.10 + 9.10° + 9.10° + ....+ 9.10 %",

A) 2009
B) 2010
C) 2011
D) 2012

117.

O triangulo equilatero XOZ ¢ exterior ao quadrado
XOVW. A medida do &ngulo WOZ é

A) 75"
B) 90"
C) 105"
D) 115"

|18.

O conjunto A é formado por trés nimeros inteiros
positivos cujo maior é cinco vezes o menor e a
média aritmética entre estes numeros é 10.
Quantos de tais conjuntos existem?

A) 2

B) 3

C) 4

D)5

1 19.

O numero real positivo p que é uma das raizes da

~ 2 , . P
equacao X = x — 1 = 0 € denominado de numero
de ouro. O quadrado do niumero de ouro, isto €, o

2 ;.
valor de p~, éigual a

A)154~%?

V5

B) 25+—
2

C) 1,5+§

D) 2,5+§

RASCUNHO
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RASCUNHO

| 20.

Sejam f, g : R—>R fungdes definidas por

f(x) = 2x e g(x) =5 x - x_. Se a intersegio
entre o grafico de f e o grafico de g € o conjunto
{ P, Q}, entdo a distancia entre os pontos P e Q é

A) 52 u.c.
B) 55 u.c.
C) 3J2u.c.
D) 35 u.c.

| 21.

Considere, no plano, um tridngulo equildtero
cujos vértices sdo também vértices de um
hexagono regular. Se a medida do lado do
hexagono é 2m, a area da regido interior ao
hexagono e exterior ao tridngulo é

A) \/Em2
B) 24/3 m?
C) 343 m?

D) 4+4/3 m?

| 22.

O numero de arestas de uma pirdmide que tem

12 faces é
A) 14
B) 16
C) 18
D) 22
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| 23.

A drea da regido Ilimitada pelos eixos
coordenados, pela reta x = 2 e pelo grafico da
funcao

f:R>R,f(x)=2" ¢
A) igual a 6 u. a.
B) igual a5 u. a.
C) menor do que 5 u.a.

D) maior do que 6 u. a.

| 24.

1 -1
Considere as matrizes M = [1 1 } e

2 x|,
P= .Seamatriz X = é solugao da
4 X,

equacao matricial M.X = P entdo o valor de
2 2 L.
X; +x, é:

A) 4
B) 6
C)8

D) 10

| 25.

Leia atentamente o fragmento abaixo:

“Um indio descera de uma estrela colorida,
brilhante

De uma estrela que vira numa velocidade
estonteante

E pousara no hemisfério sul da América
num claro instante

Depois de exterminada a ultima nacéo
indigena

(...) e aquilo que nesse momento se revelara
a0s povos

Surpreendera a todos nao por ser exdtico
Mas pelo fato de ter sempre estado oculto
quando tera sido 6bvio”.

( Um indio — Caetano Veloso).

Apo6s a leitura do texto acima, marque a
alternativa verdadeira no que tange a sociedade
indigena no Brasil

A) Os indigenas aqui encontrados pelos
europeus falavam o mesmo dialeto e
formavam uma Unica e homogénea
nacao.

B) A divisao do trabalho baseava-se na
idade e na posicdo que o indigena
ocupava no ambito daquela sociedade.

C) O fruto da caga, da pesca e das
atividades que realizavam coletivamente
era dividido de acordo com as
necessidades de cada um.

D) As varias nagbes indigenas no Brasil ja
tém reconhecida sua identidade e posse
de suas terras pelo estado brasileiro.

| 26.

“Tivemos nossas guerras de independéncia,
s0 que ndo para realizi-la, mas, sim para
sustenta-la”.

Fonte: FRANCES, Daniel. Historia do Brasil.
Fortaleza: Premius, 2004, p 187.

A partir da frase anterior, entende-se que a
independéncia brasileira de 1822, representou:

A) Uma ruptura completa com a metrépole
colonizadora e a vitéria dos grupos

defensores da Republica no Brasil.

B) Um ato politico-administrativo, porém,
na pratica a continuidade da ordem
econ6mica e social.

C) A ruptura da ordem econdémica com a
abolicdo da escravatura e o fim da
estrutura do latifundio.

D) A diminuicdo radical dos desniveis
socioecon0micos herdados do periodo
colonial.
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| 27.

“As acoes efetivas no sentido de modernizar
as elites politicas nordestinas tem seu ponto
alto na década de 1950 com a criacao de
instituicoes responsaveis por uma politica de
modernizagio conservadora na regiao”.
Fonte: PARENTE, Josénio. O Ceara e a
Modernidade. In PARENTE, Josénio e
ARRUDA, José Maria. A Era Jereissati:
Modernidade e Mito. Fortaleza: Edicdes
Demoécrito Rocha, 2002, p 125

Podem estar relacionadas com a modernizagdo de
que fala o texto, as seguintes instituigdes:

I. Banco do Nordeste (BNB).

II.Superintendéncia do Desenvolvimento
Econdmico do Nordeste (SUDENE).

III. Departamento Nacional de Obras Contra as
Secas (DNOCS).

E correto o que se afirma
A) Apenas em I e II.
B) Apenas em II e III.
C) Em I, II e III.

D) Apenas em III.

| 28.

O muro de Berlim, um monumento de concreto
protegido e vigiado militarmente, foi construido
pelos soviéticos em agosto de 1961. Dividiu a
cidade ao meio e, também separou varias
familias, amigos e conhecidos que moravam
proximos. Sobre a construgdao do muro, assinale a
alternativa correta:

A) As despesas com a construgao do
muro de Berlim foram divididas a
entre a Unido Soviética e a Alemanha
apo6s o final da Segunda Guerra
Mundial.

B) O muro de Berlim tornou-se o simbolo
da Guerra Fria e visava separar o lado
oriental de Berlim de sua parte
ocidental e capitalista.

C) A construgdo do muro na cidade de
Berlim ndo foi consequéncia das

negociagdes estabelecidas no final da
Segunda Guerra Mundial.

D) Berlim sempre teve uma arquitetura
requintada e a construgdo do muro
visou aprimorar o] equilibrio
paisagistico.

| 20.

As idéias reformistas de Martinho Lutero foram
divulgadas na Europa e reformuladas por alguns
de seus seguidores, por exemplo, Jodo Calvino
(1509-1564), que prop0s novos principios,
ampliando a doutrina luterana. Sobre Calvinismo,
assinale a alternativa correta:

A) A doutrina calvinista comegou com a
traducdo da Biblia para o alemdo, em
linguagem simples e clara, resumindo tudo
aquilo em que um cristdo deve acreditar, e
tudo aquilo que ele deve praticar e viver .

B) As idéias calvinistas refutavam as
propostas defendidas por Lutero e lutaram
contra a implantagdo do Luteranismo.

C) O Calvinismo defendeu a livre
interpretacdo da biblia, a negagdo ao culto
dos santos e da Virgem, a autoridade do
papa e a justificativa das atividades
econdmicas até entdo condenadas pela
Igreja.

D) As ideias de Calvino complementaram as
de Lutero, e ambas unidas implantaram o
Luteranismo na Alemanha.

| 30.

Francisco Bernardone nasceu (1181 ou 1182) em
Assis na Italia e ficou conhecido como Francisco
de Assis. Filho de comerciantes mudou o conceito
de santidade e devogdao e, do mesmo modo, a
atitude da Igreja e dos leigos em relagdo ao
sagrado, na virada do século XII para o século
XIII. Sobre o periodo em que Francisco de Assis
viveu, é correto afirmar que se trata

A) da Idade Moderna, fase de ascensao do
Capitalismo e reorganizacdo da vida urbana
na Europa.

B) da Idade Média que, sob o sistema feudal,
foi uma fase de renovagdo da sociedade e
suas tradigoes.

C) da virada do século XII para o século XIII
que indica o fim do mundo antigo com a
vitéria do Cristianismo sobre o paganismo.
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D) do Renascimento com o retorno aos valores
e costumes classicos, porém com a
perspectiva crista.

| 31.

A desertificacdo € um processo que conduz a
degradacdo irreversivel dos solos, da biomassa e
dos recursos naturais renovaveis, em geral. Sobre
esse processo assinale a afirmagao FALSA :

A) A desertificagdo, no Brasil, tem
afetado principalmente areas do semi-
arido nordestino.

B) Apesar da expansdo desse processo
no semi-arido do Nordeste, ndo tem
ocorrido desorganizacao dos sistemas
produtivos do campo que motivam o
éxodo rural.

C) A desertificagdo resulta da expansao
de ambientes desérticos fora dos
desertos.

D) O processo de desertificagao implica o

surgimento brusco, nos ecossistemas

semi-aridos e subumidos, de
processos erosivos que sdo proprios
dos desertos.

| 32.

BRIC é um termo utilizado para referenciar um
grupo de paises que, embora distintos, possuem
caracteristicas comuns e tém a cada ano uma
importéncia estratégica cada vez maior, como se
pode comprovar no excerto a seguir:

O ministro Guido Mantega (Fazenda) defendeu
nesta terca-feira uma maior participagdo dos
paises do chamado Bric no FMI (Fundo
Monetario Internacional). Segundo o ministro, a
meta ¢ passar 7% da cota de paises avancados
para os emergentes, para aumentar o poder de
decisdo. Hoje a proporgdo ¢ 40% de agdes dos
emergentes ¢ 60% de avangados.

Folha Online, em Brasilia - 08/09/2009 - Mantega defende maior

participagdo de emergentes no FMI.
http://www]1.folha.uol.com.br/folha/dinheiro/ult9 1u621009.shtml

Assinale a opgdo que traz informacgdes corretas
sobre paises componentes do BRIC:

A) Brasil, Russia, Iugoslavia e Canada sé&o
0os paises que compdem o bloco
econdémico chamado BRIC.

B) O bloco econbémico formado por Brasil
Russia, India e China, constitui-se de
paises que possuem a mesma situagdo
econdmica e politica, mas indices de
desenvolvimento diferentes.
C) Esses paises tém economias
estabilizadas recentemente; situacdo
politica estavel, diminuicdo, embora
lenta, das desigualdades sociais e niveis
de produgdo e exportagdo em
crescimento..

D) Segundo previsdéo do banco de
investimentos Goldman Sachs, até o ano
de 2050, as economias dos paises
membros do BRIC, juntas, ainda nao
superardo as economias dos seis paises
mais ricos do mundo atualmente,
(Estados Unidos, Japdo, Alemanha,
Reino Unido, Franca e Italia).

| 33.

Dados sobre cotas hipsométricas, curvas de nivel,
génese das formas de relevo e declividades sdo
registradas nos mapas:

A) Pedoldgicos

B) Geoldgicos

C) Geomorfoldgicos

D) Hidrogeoldgicos

| 34.

O desenvolvimento das primeiras vilas e cidades
no Ceara foi um processo relativamente lento.
Estas por sua vez tinham dentre os seus objetivos
a implantagdo e implementagdo de atividades
administrativas, militares e religiososas. Sobre
esse processo evolutivo de construgao do espaco
cearense considere as seguintes proposicdes

I - Muitos povoados foram originados a partir de
fazendas de criacdo de gado bovino, que deram
origem as vilas e depois as cidades. Até o final do
século XVIII o Ceard sé possuia 12 vilas
instaladas, dentre as quais Aquiraz, Fortaleza,
Aracati e Crato.

II - A principal cidade do sertdo cearense até o
século XIX era a vila de Ico, por ser esta um lugar

11



UNIVERSIDADE ESTADUAL DO CEARA - UECE - COMISSAO EXECUTIVA DO VESTIBULAR - CEV
VESTIBULAR 2010.1 - 12 FASE - 29 de novembro de 2009

de passagem dos principais fluxos comerciais com
os estados de Pernambuco, Bahia e Piaui e onde
era franco o comércio de gado, couro, algodado e
sal.

III - As condigdes ambientais e principalmente
hidroclimaticas predominantes no territdrio
cearense foram consideradas para o surgimento
das primeiras vilas que se localizavam proximo as
margens dos rios para facilitar o abastecimento
d’agua aproveitar os solos mais facilmente. As
ocupacdes nos vales dos rios Jaguaribe e Acarau
sdao exemplos.

Esta correto o que se afirma
A) apenas em I
B) apenasem I eIl
C)emI, IIelll

D) apenas em I e III

| 35.

Sobre as reservas petroliferas do pré-sal,
assinale a afirmagao verdadeira:

A) As maiores reservas estdo localizadas
em areas continentais de estados do
Sudeste do Brasil.

B) Estdo localizadas em areas submersas
de grande profundidade nas bacias de
Santos (Sdo Paulo), Campos (Rio de

Janeiro) e Espirito Santo (Espirito
Santo).
C) Sdo reservas ainda ndo provadas

localizadas na plataforma continental do
Sul do Brasil.

D) Ficam situadas acima de uma camada de
sal com mais de 2000 metros de
espessura.

| 36.

O Indice de Desenvolvimento Humano - IDH tem
por objetivo medir e analisar o desenvolvimento
humano dos paises do mundo. Para isso, utiliza
alguns critérios da socio-economia dos paises,
como indicadores de educagdo, longevidade e
renda. A opgao que melhor representa estes
indices é:

A) Taxa de alfabetizacdo, esperanca média
de vida, PIB per capita.

B) Paridade de poder aquisitivo - P. P. A,
expectativa de vida, taxa de natalidade.

C) Renda per capita, grau de escolaridade,
alfabetizagao.

D) Expectativa de vida, taxa de mortalidade
infantil e grau de escolaridade.

RASCUNHO

12
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37.

Uma bateria de 12 V de tensdo e 60 A.h de carga
alimenta um sistema de som, fornecendo a esse
sistema uma poténcia de 60 W. Considere que a
bateria, no inicio, estd plenamente carregada e
alimentara apenas o sistema de som, de maneira
que a tensdo da bateria permanecera 12 V até
consumir os 60 A.h de carga. O tempo maximo de
funcionamento ininterrupto do sistema de som em
horas é:

A) 08
B) 10
C) 12

D) 14

38.

Considere que um satélite meteoroldgico, passe
exatamente acima de uma dada floresta a cada
4,8 horas. Se compararmos o raio da orbita do
referido satélite meteorolégico com o raio da
orbita de um satélite de comunicagdo
geoestacionario, considerando, para simplificar o
problema, que ambos os satélites se locomovam
em movimento circular uniforme, em torno do
planeta Terra, no plano do equador, girando no
mesmo sentido da rotacdo da Terra, entdo
podemos afirmar que o raio da orbita do satélite
meteoroldgico é aproximadamente:

A) 50% do raio da orbita do satélite de
comunicacao

B) 20% do raio da orbita do satélite de
comunicagao

C) 80% do raio da orbita do satélite de
comunicacgao

D) 30% do raio da orbita do satélite de
comunicagao

RASCUNHO

13
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RASCUNHO

Um raio de Iluz monocromatico reduz sua
velocidade em 50 % ao passar do meio I para o
meio II. Podemos afirmar que o indice de refragao
do meio II é maior que o indice de refragdo do
meio I:

A) 1,3 vezes

B) 1,5 vezes

C) 2,0 vezes

D) 2,5 vezes

40.

Um projétil foi lancado a partir do solo com
velocidade vy (em mddulo) segundo um angulo 6,
+ 0, acima da horizontal. Desprezando o atrito
com o ar, o moédulo da velocidade do projétil no
topo da sua trajetoria é:

A) Vv = vgcos By
B) v=20
C) v =vpsen By
D) v = v

| 41.

Para que o periodo de um péndulo simples,
de comprimento L, seja dobrado devemos
aumentar o comprimento do péndulo de:

A) 2L

B) 3L

C) 4L

D) 6L

14
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| 42.

Considerando que os calores especifico e latente
de vaporizagdo da agua sdo respectivamente
c=4190 J/kg.K e L=2256 kJ/kg, a energia minima
necessaria para vaporizar 0,5 kg de agua que se
encontra a 30 °C, em kJ, é aproximadamente:

A) 645
B) 1275
C) 1940

D) 3820

| 43.

O experimento conhecido como Teste da Chama
consiste em aquecer, no bico de Bunsen, com o
apoio de uma vareta de vidro, um chumaco de
algoddao embebido de solugbes de sais de um
metais que podem ser bario, potassio, etc. Apos
algum tempo, cada um desses metais emite uma
luz de coloragcdo caracteristica. O experimento
ilustra, em laboratério, um fendmeno que recebe
0 nome de:

A) Afinidade eletronica
B) Efeito fotoelétrico
C) Efeito termidnico

D) Salto quéantico

| 44.

As duas proposicdes abaixo estdao relacionadas
com a preparagdo e separagao de compostos
opticamente ativos:

() os organismos vegetais e animais produzem
seus compostos opticamente ativos ja na
forma (dextrogira ou levégira) adequada a seu
metabolismo. No laboratério, porém, as
reacbes comuns produzem misturas racémicas.

( ) a separagdo de uma mistura racémica ndo é
facil em virtude de dois enantiomorfos terem
propriedades fisicas iguais.

Marcando com V a afirmativa verdadeira e
com F a falsa, assinale a seqliéncia correta de
cima para baixo.

A) V,V
B) F,V
C) F, F

D) V, F

| 45.

O programa Fantastico (04.10.2009) da

Rede Globo noticiou com grande
estardalhaco: “Matéria para fabricar
bomba atomica é vendida no Amapa”. A
noticia se referia a Torianita, um mineral
composto por o6xido de tério, contendo
hélio e os oxidos de uranio, lantanio,
cério , praseodimio e neodimio. Da leitura
das informagbes acima e também a partir de
seus conhecimentos, assinale a Unica altemativa
verdadeira:

A) a bomba de uranio produz uma

grande quantidade de energia
através de uma fusdo nuclear
apresentando multiplas reacdes
em cadeia.

B) lanténio e cério sdo metais de

transicdo simples localizados no
bloco d da tabela periddica.
C) o hélio e o toério sdo gases

altamente reativos e de grande
poder de contaminacgdo.

D) Os elétrons diferenciais do
praseodimio e do neodimio estdo
localizados na antepenultima

camada dos respectivos atomos.

15
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| 46.

Construgdes de ciclovias nas grandes cidades
representam uma possibilidade saudavel de
combate ao trénsito e ao excessivo uso de
veiculos (automodveis, motos e 6nibus) e poupam
queima de combustivel e, conseqlentemente,
diminuem a poluicdo do ar. As ciclovias
proporcionaram mudanca de habito com o
surgimento de novos ciclistas, alguns
abandonando seus veiculos, preservando desta
forma o meio ambiente do nocivo mondxido de
carbono (CO), principal poluente dos combustiveis
fosseis. Com respeito a esse composto assinale a
alternativa correta.

A) é formado por elementos dos grupos 13
(3A) e 16 (6A) da Tabela Peridodica

Moderna.

B) os elementos C e O possuem subnivel 2p
cada um com um elétron de numero

quantico m, = 0.

C) o atomo de carbono tem maior energia

| 48.

A camada pré-sal se estende por cerca de 800
quilometros ao longo da costa brasileira e o
petréleo  encontrado nesta drea estd a
profundidades que superam os 7 mil metros,
abaixo de uma extensa camada de sal que,
segundo os geodlogos, conservam a qualidade do
petréleo, sendo considerado uma das maiores
descobertas do mundo dos Ultimos sete anos.
Assinale a alternativa que nao é um derivado do
petroleo.

A) Querosene.

B) Polietileno.

C) Oleo lubrificante.
D) Nafta.

DADOS QUE PODEM SER USADOS NA PROVA
DE QUIMICA

de ionizacdo que o atomo de oxigénio. H 1 1,0
D)o eIenjento C pertence a familia dos He 2 4,0
Calcogénios
C 6 12,0
7 14,0
| 47 o 8 16,0
L]
. L Mg 12 24,3
O magneésio metalico puro, em aparas, quando
aquecido na chama do bico de Bunsen produz uma K 19 39,0
unica substancia, um p6 branco que reage com a Ba 56 137,3
agua produzindo um material que, em presencga
de fenolftaleina, adquire a coloragdo vermelha. La 57 139,0
Com estas informagoes e com os conhecimentos Ce 58 140,0
de quimica que vocé detém, marque a Unica
alternativa verdadeira. Pr 59 141,0
A) A primeira reacdo mencionada no texto é Nd 60 144,0
uma reacao de sintese e a segunda Th 20 232,0
reacdo é de deslocamento.
V) 92 238,0
B) Na primeira reacdo o magnésio metalico
sofre uma redugdo.
RASCUNHO

C) O percentual de magnésio na férmula do
composto formado na primeira reacao €,
aproximadamente, 60,3%.

D) A mudanga de cor do material formado
indica que houve uma reacdo quimica
cujo produto é um sal basico.
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BOlSGIATTT [,

49. Os condutos que levam a urina dos rins para a
bexiga urinaria sdo denominados

As pteridofitas sdo os primeiros vegetais
vascularizados. Podemos dizer que sdo as
primeiras plantas com raiz, caule e folha
verdadeiros. A maioria das espécies é terrestre e
habita lugares Umidos e sombrios. Também
chamadas popularmente de samambaias, essas
plantas podem se reproduzir tanto
assexuadamente como sexuadamente.
Considerando o] ciclo reprodutivo das
samambaias é correto afirmar que

A) canais aferentes
B) canais deferentes
C) uretra

D) ureteres

A) a fase dominante do ciclo de vida das

samambaias €& representada pelo | 52
gametofito .

B) a fase efémera do ciclo de vida das Relacione as informacgOes contidas na coluna 1
samambaias €& representada pelo - organelas celulares, com seus respectivos
espordfito processos fisioldgicos, listados na coluna 2.

C) as samambaias se reproduzem Coluna 1 Organelas
assexuadamente pela produgdo de um ]
protalo, onde se formam os esporos % - rlt?tc>ssAon2|o.

- mitocondria
. ) 3 - lisossomo

D) as samambaias cultivadas em cestas 4 - Complexo golgiense
Sao esporofitos € portanto, 5 - Reticulo endoplasmaético agranular
representam a fase dominante do ciclo
evolutivo.

Coluna 2. Processos fisiolégicos

I - respiragdo celular

| 50 II - eliminacdo de substancias, processo
. denominado secrecao celular

III - sintese de proteinas

As esponjas, pertencentes ao filo Porifera, s&o IV - autofagia
animais bastante simples e tiveram sua origem ha V - destruicdo de diversas substancias toxicas,
aproximadamente um bilhdo de anos. Apresentam entre elas o alcool

relativa simplicidade estrutural e, por conta disso,
podem ser consideradas organismos pluricelulares

S . : p A sequéncia que correlaciona corretamente as
bastante primitivos. Quanto as esponjas, € correto

duas colunas, de cima para baixo, é a seguinte:

afirmar que:

A) ndo possuem tecidos verdadeiros e A) 1-1I1I, 2-1, 3-1V, 4-1I, 5-V
apresentam apenas espl'culas B) 1-1, 2_11[ 3_\/, 4-1I1, 5-1V
silicosas.

B) possuem tecidos verdadeiros e C) 1-1IL 2-1, 3-V, 4-1V, 5-1I
podem apresentar espiculas CaCOs; D) 1-I, 5-1v, 3-V, 4-I11, 2-II1
ou silicosas

C) nao possuem tecidos verdadeiros e
podem apresentar espiculas

calcareas ou silicosas

D) possuem tecidos verdadeiros e por
isso mesmo  apresentam seu
esqueleto composto por espongina
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| 53.

O numero de classes fenotipicas que sé&o
produzidas numa heranca poligénica que formam
256 gendtipos numa F; é de:

A) 6

B) 7

C)8

D) 9

| 54.

Considerando a origem embrionaria dos tipos de
tecidos epiteliais que constituem a epiderme e o
forramento das cavidades internas do tubo
digestivo podemos afirmar que eles se originam,
respectivamente, na:

A) endoderme e mesoderme
B) ectoderme e endoderme
C) ectoderme e mesoderme

D) endoderme e ectoderme

TEXT

One reason growth forecasts for rich
nations are so grim is the common assumption
that birth rates are falling. Fewer people will
produce less income, and shrinking economies.
Only the assumption of aging populations may be
wrong, according to a recent report by Goldman
Sachs that looks at key demographic trends for
the 21st century.

Since bottoming out in 2001, fertility
rates in a number of developed economies have
actually been on the rise. Among rich economies,
the jump is most pronounced in places like the
United Kingdom, France, Spain, and the U.S.
Larger immigrant populations in these nations
have something to do with this, as they tend to
have more children. Yet the effect is only short
term, as migrants adopt the fertility rates of their
new homes within a generation or so.

Goldman’s new analysis shows that
another reason for the unexpected jump, and one
that will play a bigger role in the future, is that

women in rich countries have been having
children later and later in life, something that
traditional economic models don’t account for.
Standard estimates of fertility are still tabulated
assuming that most women are having children in
their early 20s, rather than late 20s or even 30s
and 40s, as has become more common in rich
countries with lots of women in the workforce. “In
parts of Europe (this method of calculation) has
probably understated true fertility by about 15 to
20 percent,” notes Goldman Sachs economist
Peter Berezin.

Those are big numbers, with potentially
very significant ramifications. For starters, it could
be that some of the problems faced by aging
nations with shrinking tax bases (like, for
example, overblown health-care spending,
crumbling infrastructure, and budget shortfalls)
may not be quite as bad as once envisioned. In
fact, there is some evidence to suggest that we
may soon start seeing mini baby booms, which, in
20 years or so, could have a significant impact on
the size of rich nations’ workforces, a shift that
can't come too soon for countries now struggling

with unprecedented levels of national debt.
Another bright spot - recent surveys by
Eurobarometer show that European women

between the ages of 25 and 39 want to have more
children, if only it were easier to find a better
work-life balance. Note to European leaders: stop
worrying about the effects of immigration and
start creating better-paid part-time work.

Newsweek, September 28, 2009

SS.

The text refers to a report
demographic trends which shows that

about

A) fertility rates have fallen dramatically
since the beginning of the 21st
century

B) while birth rates have risen in the

U.S., they have fallen in the U.K

C) birth rates have risen in wealthy
countries since reaching the lowest
point in the beginning of the 21st
century

D) countries like the U.K., the U.S.,
France, and Spain are among those
with the lowest birth rates in recent
years workplace
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| 56.

One of the factors that have led to the
surprising increase in birth rates in wealthy
nations is the fact that

A) the immigrant population has been
reduced
B) women are choosing to become

mothers at a later age

C) young women are having more and
more children
D) hundreds of women are leaving the

workplace

| 57.

In European countries women in the age
group ranging from late 20’s to late 30’s, are

A) willing to have more babies if they
can reach a work-life equilibrium

B) too busy to think about having
children

C) leaving their jobs to become full time
mothers

D) the main workforce of these nations

| 58.

Among the problems in aging nations, the
text mentions

A) an increase in illiteracy rates among

women

B) sudden shrinking of both budget and
spending

C) spending on health-care for illegal
immigrants

D) imbalance between the budget and

the huge amount of money spent on
health-care

| 59.

A sudden surge of births within the next few years
could bring forth

A) a significant increase of the workforce
in approximately two decades

B) a decrease in health-care investments
C) a sudden crumbling of  the
infrastructure

D) a shrinking of the budget

| 60.

A piece of advice suggested in the text is
that

A) people in developed countries should
adopt children from poor countries
B) more money should be invested in
nuclear plants
C) more part-time jobs with better
salaries should be created in Europe
D) women should not give birth in their
40s
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